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Ata nº 1125 da Sessão Ordinária nº 1117 do dia 3 de Abril de 2017, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 10 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes (na forma do Art. 42, Inciso I do Regimento 
Interno - RI) tendo em vista a ausência do Presidente Ver. Cláudio Chaves Maia que 
iniciando os trabalhos saudou os colegas Vereadores, colegas Vereadoras, as nossas 
visitantes Profª Fabiana Machado, o senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido 
Progressista, senhor Airton Aléssio – servidor público bem como os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo não havendo 
matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, 
no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ver. Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira 
Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Verª Rita Cledi Diniz 
Ribeiro e Ver. Domingos Soares da Silva e registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves 
Maia. O Presidente reconheceu a presença do senhor Rafael Ortiz e do munícipe Ivan 
Silva. Foram distribuídas a Ata nº 1123 da Sessão Ordinária nº 1115 do dia 23.3.2017 e a 
Ata nº 1124 da Sessão Ordinária nº 1116 do dia 27.3.2017 para deliberação na próxima 
sessão ordinária. Ainda foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias (todas 
dispensadas as manifestações pelos autores e postas em discussão e votação foram 
aprovadas): Requerimento nº 1, de 28.3.2017, de autoria do Ver. Jandir Arend 
encaminhado ao Dep. Fed. Afonso Hamm/Brasília/DF solicitando emenda parlamentar no 
valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) tendo em vista a construção de abrigo 
rodoviário junto a Praça Engº Jorge Rodrigues dos Santos e reformas nos banheiros da 
praça; Pedido de Providências nº 1, de 30.3.2017, de autoria da Verª Rita Ribeiro 
solicitando a administração municipal a seguinte medida: reforma/reestruturação da 
fossa séptica comunitária localizada no Bairro Jardim Rural devido aos frequentes 
vazamentos de detritos e agua que fica acumulada nesta e, Indicação nº 3, de 31.3.2017, 
de autoria da Verª Rita Ribeiro sugerindo a administração municipal: que a administração 
municipal, juntamente com a Secretaria de Assistência Social e Arrecadação e Tributos 
viabilizar estudo para a isenção das taxas de IPTU de pessoas portadoras de deficiência 
físicas e mentais, idosos, viúvas e órfãos. Não havendo outras matérias para deliberações 
do plenário e em continuidade aos trabalhos, passou-se ao Pequeno Expediente onde se 
manifestaram, pelo tempo regimental de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II), como 
primeira inscrita a Verª Rita Ribeiro – do PMDB – que saudou o Presidente em exercício 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e colega Vereadora, Celso Bueno 
– Diretor Geral desta Casa, os visitantes e ouvintes da Rádio sãopedrense. Em sua 
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manifestação a Verª Rita disse que inicia agradecendo aos colegas pela aprovação da sua 
indicação e do pedido de providências e a indicação que fez para que o Executivo fizesse 
estudo para ver da possibilidade da isenção do IPTU para idosos, pessoas com 
deficiências físicas ou mentais, para viúvas e órfãos menores de dezoito anos e que sejam 
comprovadamente carentes como forma de ajudar estas pessoas que muitas vezes tem 
poucas condições para manter o seu sustento e pelo que andou pesquisando estas leis 
são de competência municipal por se tratar de impostos locais e já existem varias cidades 
do Brasil e no rio Grande do Sul considerando que o município através da Assistência 
Social é que deveria fazer uma verificação de quais pessoas se enquadrariam neste 
benefício. Sobre o pedido de providências para resolver o problema crônico que é dos 
poços que recebem os esgotos das casas da COHAB no Bairro Jardim Rural, estes poços 
apresentam vazamentos e por isso o mau cheiro, é um problema grave tanto ambiental 
de saúde pública e que deve ter uma solução o mais breve possível pois está afetando a 
qualidade de vida dos moradores vizinhos a estes poços e também a toda a população da 
cidade pois pode se tornar um criatório de mosquitos que trazem varias doenças para a 
população, enfim, esteve essa semana visitando o balneário municipal no Alto Toropi e o 
senhor Cândido Padilha que tem a concessão para explorar comercialmente o balneário 
pediu para que, pediu um pedido de providências para a Secretaria de Obras, para trocar 
um poste de luz da rede interna do camping pois este poste é de madeira e sua base está 
atorada, prestes a cair e, outro pedido é para que seja podado um cinamomo que está 
morto e também corre o risco de cair sobre os fios da rede elétrica colocando em perigo 
as pessoas que acampam no lugar. Ainda se manifestando disse que outro pedido de 
providências que tem, ela falou com o produtor rural Alexandre Messerschmidt e ele 
pediu para que a Secretaria de Obras fizesse a colocação de um bueiro no corredor que 
dá acesso as propriedades dos senhores João Marindo Ribeiro e Urbe Ribeiro e outros 
produtores que plantam nesta localidade próximo ao Passo dos Valentins no Alto Toropi 
pois estes produtores estão com dificuldades para saírem com a produção da soja desse 
lugar e esse pedido acha que já foi feito por mais de um dos nossos colegas Vereadores e 
não teve solução até o momento e por fim, quer agradecer a Secretaria de Obras por ter 
realizada a limpeza e a poda das arvores da cabeceira da ponte do Lajeado do Cesar pois 
aumentou a visibilidade da estrada para dar mais segurança aos motoristas nesta época 
de maior trânsito devido a colheita de soja e obrigada. Segundo inscrito o Ver. Rafael 
Vargas – do PP – saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais 
integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso, as pessoas 
da comunidade que se fazem presentes e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
O Ver. Rafael em sua manifestação disse que hoje gostaria de compartilhar com toda a 
Comunidade Quevedense que tivemos a grata satisfação de neste sábado, dia primeiro, 
receber a visita do Deputado Federal Covatti Filho onde nos agraciou com uma emenda 
parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), é uma emenda destinada a saúde 
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e ela é de apoio à manutenção de saúde e custeio, portanto, é uma emenda que não vem 
destinada o seu uso, ela pode ser usada como quiser como equipamentos para veículos, 
agora vai ser feito estudo no que a Secretaria está demandando mais e também 
aproveitou a oportunidade que é difícil um Deputado se dispor, se deslocar lá de Brasília 
para vir visitar os municípios e então aproveitou para pedir se ele não teria uma equipe, 
uma equipe de projetos para nos dar suporte porque às vezes abrem projetos, abrem 
programas e a gente nem fica sabendo, então, ele falou que tem sim e que vai estar em 
pleno contato conosco sempre que abrir um projeto e inclusive fez um pedido de uma 
escavadeira hidráulica ou um rolo compactador, kit para o Conselho Tutelar onde se 
enquadra veículos e equipamentos, falamos da nossa EMEI – nossa creche municipal – e 
ele disse que tudo isso é viável e então ele vai estar acompanhando todos estes 
programas e dentro do possível nós vamos estar trabalhando por isso pois na sua 
campanha falou que estaria sempre em contato com a Câmara dos Deputados e com a 
Assembleia Legislativa e vai estar procurar sempre estar buscando recursos para nosso 
município e muito obrigado. Terceira inscrita se manifestou a Verª Solanja Baggio – do 
PHS – que saudou inicialmente o Presidente em exercício Ver. Hélio Duarte Menezes, 
demais colegas Vereadores e a colega Rita Ribeiro, o Celso Bueno – Diretor da nossa 
Casa, os nossos amigos visitantes, a Rádio Municipal São-pedrense. A Verª Solanja disse 
que se inscreveu neste pequeno expediente para agradecer o Chefe dos Serviços 
Urbanos pelo trabalho realizado no cemitério pelo trabalho excelente, nota dez, e 
também a nossa cidade está ficando bem limpa, as ruas bem limpas e gostaria de 
parabenizá-lo; e aproveitando a oportunidade para pedir ali o senhor Marcos Cavalheiro 
pediu que colocassem uma lixeira entre a casa dele e o Edison Cavalheiro e lâmpadas 
porque ali as ruas estão bem escuras e também agradecer porque ele colocou outras 
lâmpadas também ali na Rua Humaitá que foi por ela pedido na ultima sessão. Ainda se 
manifestando informou que o Marcos Cavalheiro pediu que em frente a sua residência 
tem uns meios-fios que estão bem deteriorados e quando dão as enxurradas enchem a 
sua casa de agua e o calçamento que foi realizado na Rua Iguapeí ficou aberto uma boca-
de-lobo enorme em frente a sua residência que está causando perigo para as crianças e 
pode até um carro cair ali, ele pediu uma solução urgente para que a Prefeita converse 
com o senhor “Dôdo” para que fechem aquela boca-de-lobo e muito obrigada. Quarto e 
último inscrito se manifestou o Ver. Jandir Arend – do PP – que saudou o Presidente em 
exercício Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso – 
Diretor desta Casa, o Presidente do nosso Partido senhor Benhur Elgart, o senhor Rafael 
Ortiz e a nossa colega Profª Fabiana. O Ver. Jandir disse que se inscreveu neste pequeno 
espaço primeiramente para fazer um pedido de providências ali na entrada dos Timóteos 
no último morador o senhor Vilson Timóteo, ali foi patrolada a estrada dele mas devido 
as chuvaradas ali e é uma subida muito forte e que estragou bastante e eles estão 
colhendo soja lá e está difícil de sair o caminhão de lá e então se fosse possível descerem 
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e que fosse um trator com a lâmina lá para dar uma para dar uma emparelhada para não 
ter problemas de saírem com o caminhão de lá; também gostaria de agradecer ao senhor 
Evandir que é o Chefe dos Serviços Urbanos pela colocação de lâmpadas ali na frente da 
casa do senhor Cacildo e naquela rua ali mais umas lâmpadas que faltavam e foram 
colocadas e isso é importante para o município. Ainda se manifestando o Ver. Jandir 
disse que sobre a emenda que fez o pedido aqui e pede que seja encaminhado o mais 
rápido possível este ofício ao Deputado Afonso Hamm que quando o senhor Aldori foi 
Prefeito ele mandou uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para Quevedos e 
agora fez o pedido novamente pois é de suma importância pois um município como 
Quevedos de pouca estrutura e que precisa que os Deputados nos ajudem para 
podermos nos manter e fazer algo mais e seria então que fosse construída um “paradão” 
ali e que esta parada que tem ali é muito pequena, não dá a cobertura às pessoas que 
vem esperar ônibus ali em dias de chuvas e de inverno, no frio, então, seria importante 
fazer este “paradão” ali e nosso banheiro que já foram feitas várias indicações dos 
colegas ali e inclusive ele pois tem que ajeitar aqueles banheiros ali pois uma praça tão 
bonita como a de Quevedos, um cartão de visitas numa praça daquelas ali é o banheiro, 
pois nossos banheiros ficam muito para trás pois as pessoas que conhecem ali sabem que 
as pessoas sendo um pouquinho obesa já não consegue nem entrar quase nos banheiros 
ali, então, pede que seja encaminhado o mais breve possível para que o Deputado olhe 
com bons olhos para Quevedos e mande para nós esta emenda aí e por hoje seria isso e 
muito obrigado. O Presidente considerou que todas as manifestações e solicitações são 
importantes onde gostaria de parabenizar especialmente o colega Rafael por ter feita 
esta indicação e ter conseguido uma emenda parlamentar para ajudar a saúde com 
nosso Deputado Covatti Filho pois é muito importante e é bem vinda à saúde este 
emenda que ajuda bastante; gostaria ainda também de parabenizar o colega Jandir pela 
sua solicitação de emenda ao Deputado Federal Afonso Hamm para a construção de 
terminal rodoviário ali na praça central pois estas solicitações vem se somar a emenda 
nossa conseguida com o Deputado Federal Luiz Carlos Heinze onde é muito importante 
para o município para que possamos se desenvolver e que nossos Vereadores ajudem a 
nossa administração neste sentido trazendo e captando recursos para nosso município 
considerando que desta forma iremos bem; parabenizar ainda a Verª Rita pela sua 
manifestação em relação ao saneamento e o problema do IPTU que é importante que as 
pessoas com deficiências sejam mesmo agraciadas com a isenção e imposto e a nossa 
colega Verª Solanja pelas suas manifestações onde, todas serão encaminhados aos seus 
destinatários. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia dez de abril de dois 
mil e dezessete, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. 
Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. 
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Do que eu Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Zenildo Silveira Farias     Ver. Hélio Duarte Menezes  
Secretário       Presidente 
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